

# 半生父爱

杨丽

2022年7月14日,农历六月十六,父亲携全家为我在西山味道园庆祝了三十九岁生日。时间过得飞快,转眼间,即将进入不惑之年。

我与父亲的“缘分”,想想必定是前世上天注定的。但作为一个女儿的我,却偏偏得到了父亲加倍的疼爱。

在我上小学二年级的时候,我开始羡慕父亲每日上下班骑的那辆“二八”的上海“凤凰”自行车。几经央求,父亲终于用了不到两周的时间教会了我骑这辆自行车。后来,在我与父亲的交流中,我才得知,不是父亲不教我骑车,而是他觉着马路上车太多,而我一个当时身高不到一米四的小姑娘,父亲考虑得总是多一点。

不知摔了多少次跤,不知身上那青一块紫一块的伤痕反复痛过多少次……但当我骑在父亲的“二八”车上,我神采奕奕,心里美得乐开了花儿……

高考过后,成绩揭晓,我郁闷了好些日子。一心向往北京的高等学府,却让我们失之交臂。心痛

之下,我选择了补习,并将补习班选址在省图院子后的学校里。

那天,父亲带我去学校参观。看后,他咬咬牙,对我语重心长地说:“丽,既然你已经达线,那么理工大和山大、中北都不错,都可以上。补习太苦了,咱们放弃吧?”

回家的路上,我一直嘟着小嘴。父亲早已从后视镜里观察出我的表情。回到家后,什么也没说。第二天,父亲帮我交了学费。

8月16日,我们正式开课了。那天,天气很热,父亲一大早便从建北小区骑车来到康乐街我们租住的房子里。因为当天还有工作,把车子留下后,便匆匆返回了单位。

从第二天开始,我每天骑着“凤凰”,早上去,中午回,下午去,傍晚回,一天四趟,都在父亲的目送中离开家,在他的凝望中回到家。我内心充盈。

不知不觉,一年过去了。这辆“凤凰”自行车被我养护得还是那么崭新如初。我还是没能考到北京,但也算“幸运”吧,我被天津商业大学录取了。

四年后,我还是被父亲“掳”回了身边。成了“集团子弟”,被安排在集团里工作。

二十三岁那年,我如愿如期取得了驾照。父亲给我买了我当时很中意的汽车——奥迪A4L前驱自动挡轿车。当时,我刚交了男友,虚荣心令我渴望自己外表光鲜一些,尽管家庭条件不允许我奢华,小伙子看中的可能也是我的内在。

时间已过去十多年。我现在还是每天驾着奥迪上下班,穿梭在城市的车流中。而那辆我的启蒙老师“凤凰”却早已被父亲送给了乡下的姑父。

2016年,父亲正式从原岗位退了下来。每日除了一些必要的应酬,他都会在家陪着我,一起学习,一起讨论问题。当然,父亲最忘不了的就是每日不管多忙,他都会抽出时间锻炼身体。有时,我总会笑嘻嘻地对他说:“爸爸,当年如果恢复了高考,您考到北京,做了大官,可能您的女儿就不会是我。”每当这时,爸爸总会把头微微抬起,笑眯眯地对我说:“那我的姑娘还是那个叫杨丽的贴心小棉袄。”

哈哈……

(作者单位:新产业公司)



# 给爱情

尹玉新

走着走着就散了  
笑着笑着就哭了  
怀念爱情  
内心有多美好  
情意就有多遗憾

没你在的日子  
心情烦闷、孤单  
没你在的日子  
独自一人就成了习惯  
只敢雨夜里哭泣  
雨水会把眼泪覆盖  
残存的记忆  
忘记了一起听雨

走过了昨天  
不等于还有明天  
你性情的冷淡  
浇灭了我爱的火焰  
花落的寂然  
分分合合的思念  
近在咫尺  
心的距离已遥远

怪得了谁呢  
谁又能够保证情缘不散

(作者单位:屯兰矿)

# 老人与狗

闫兵

晚年的老人,一大早就“懒洋洋”地躺在炕上“看”着电视里叮叮铛铛的晋剧。她们蜷着身子,眼睛微闭,时而发出弱小的呼噜声,仿佛心在剧中。

门前的老狗,拖着固定在桩上的绳子,来来回回地绕着圈圈,眼睛却一直不离十米以外的动静,一副“敌人”未到它便知的姿态。

她们生活在炮火连天的抗日战争年代,幼小的年纪不知童年的快乐,早早就为了生计奔波,为了响应毛主席的号召,做好了过苦日子的准备。

终能等到花开的季节,她们见证了新中国的建立,改革开放的春风以及新时代中国特色社会主义的高速发展。

党和政府也没能忘记老一辈人的艰辛付出,她们虽然一生没有固定工作,晚年却享受着国家最低生活保障,在自己的一亩三分地悠闲地种着瓜果蔬菜,与狗为伴,中华田园无限美好。

(作者单位:镇城底)

最美时光



孙国华(退休)

家庭

# 太原的夏天

路瑜

绿意蔓延,七月渐长  
此刻,正值骄阳  
盛夏,如约而至  
唯有太原的夏天  
是彩虹糖味的  
太原的夏天很美  
美在那份热情  
美在那份旺盛  
美在那份独有的清凉  
夏天的浪漫从未间断

太原的夏天  
汾河两岸落日熔金,晚霞如梦  
空气中有微微湿气和草木的味道  
文瀛公园里  
一朵朵粉红色的荷花  
在墨绿的荷叶簇拥下竞相绽放  
微风拂过  
湖面泛起层层涟漪  
睡莲轻轻摇曳

花香四溢,沁人心脾

太原的夏天  
是一场又一场的美食盛宴  
甜瓜、桃子、绿豆、棒冰、面皮、麻辣烫……  
都是属于太原人舌尖上的味道  
轻拂的微风,清甜的西瓜  
与夏日的热烈撞了个满怀

太原的夏天  
人间烟火也最抚人心  
转角遇到的街巷  
橙黄路灯  
伫立两旁  
路人踱步  
纵是温度很酷  
依然不急不躁

太原的夏天  
老人围坐在树旁下着象棋

执的每一枚棋子里都是夏天的味道  
你我暮年,闲坐庭院

太原的夏天  
是一首热情奔放的诗篇  
是梅子味的晚霞和两三颗啤酒味的星星  
是浓郁的风,吹散了少年的心事  
是太阳迟迟不肯回家,几点星光已遥遥在望  
是街巷口邻居们的笑语声隐约传来  
此刻,太原进入到了一个叫“夏天”的浪漫时间

(作者单位:铁路公司)

